

## 各地檢署結合轄區公益團體 同步辦理暑期預防犯罪活動

【本刊訊】正值暑假，各地檢署基於預防犯罪在先之觀念，同步強化兒少的法治觀念及守法意願宣導。**桃園地檢署**日前與桃園市公所、桃園縣榮譽觀護人協進會及中華亞洲車神體育協會等團體，辦理暑期犯罪預防活動—極限運動賽宣導活動，希望用愛串聯各方力量，推廣預防少年偏差行為及保護自己免於被害資訊，營造保護兒童少年之優質生活環境，促使犯罪被害保護與更生保護業務有效融入社區。本次活動假虎頭山公園辦理，由法務部常務次長蔡清祥、桃園地檢署襄閱主任檢察官戴文亮及桃園市長蘇家明共同揭開序幕，藉由極限運動賽及亞洲車神陳雙全再創金氏世界紀錄—穿越火門表演，導正機車運動風氣，並以賽事向與會兒少宣導反飆車、反毒與犯罪被害保護業務，並辦理更生市集，民眾參與盛況熱烈。

**彰化地檢署**與彰化家扶中心、更保彰化分會等共同推展暑期少年兒童犯罪及被害預防工作，合辦勇敢反霸兒童夏令營活動，日前在明道大學熱烈開幕。此次共有100位高關懷家庭兒

童參加為期三天兩夜的營隊活動，希望能夠藉由營隊的訓練，當個反霸小勇士，把正確的反霸觀念帶回校園，像種子一樣持續成長茁壯，以減少校園霸凌的狀況。彰化縣榮譽觀護人協進會理事長張春玉表示：地檢署重視暑假青少年人身安全，希望藉由營隊活動強化少年法治觀念，預防偏差霸凌等行為，以營造少年兒童健康成長之校園生活環境。

炎炎夏日，學子開始歡樂暑假，因應暑假期間父母忙於工作，避免青少年虛耗時光從事不正當活動或涉足不良場所，基於犯罪預防理念，**嘉義地檢署**與嘉義家扶中心攜手合作，舉辦法 Law Me! 兒童夏令營，主題為健全兒少法治觀念，安排各國小年齡層之清寒學子參訪地檢署，由觀護人何惠婷、更生輔導員及法警介紹地檢署組織執掌、公共藝術作品及其意涵，



並進行法治觀念宣講、參觀偵查庭配置與簡介偵查流程，透過解說法袍象徵意義，使學員瞭解司法體系打擊犯罪、公平正義之精神。另備有小法袍讓學員們進行小小檢察官體驗，期寓教於樂，以健全兒少身心成長。

**新竹地檢署**結合新竹市警察局、新竹動漫協會等單位，於暑期週末在巨城百貨廣場共同舉辦兒少保護暨動漫節活動，檢察長周志榮與Coser一起主持第一階段的有獎徵答，針對兒少性交易、網路安全及不法出版品等設計題目，吸引民眾關注常見的犯罪問題。暑期假日的百貨廣場人潮匯聚，來自全國各地精心打扮的Cosplay人氣鼎盛，在檢警用心規劃下，讓眾多駐足聆聽的青少年及家長於休閒之餘，獲取生活法律常識，保護自己同時也能預防犯罪。



## 澎監戒毒班結訓典禮

【本刊訊】澎湖監獄日前假該監教誨堂舉辦真愛引航、感恩之旅澎鼎戒毒班第七期結訓典禮，典禮由該監典獄長黃建裕主持，除邀請戒毒班授課老師，並邀請澎湖地檢署檢察長郭珍妮、湖西鄉鄉長陳振中、更保澎湖分會高執行秘書及收容人家屬參加。郭檢察長勉勵收容人，要珍惜授課老師付出的心力，出監後要徹底戒毒。黃典獄長也表示希望收容人多閱



## 投所協辦全縣教師花燈研習活動

【本刊訊】2014臺灣燈會在南投，南投縣政府日前起一連七天於全縣同時舉辦多場暑期教師花燈製作融入課程教學及燈藝研習，共有超過五百多位種子教師參與。南投看守所所長李振男受邀參加本次臺灣燈會全縣教師研會，縣府有鑑於該所近年花燈參賽成績突飛猛進、屢屢獲獎，顯見該所的努力與用心，力邀參與本次花燈研習會。李所長與會致詞時表示，該所盼藉由本次研習會傳承花燈創作經驗，結合傳統民俗工藝與現代科技，融入各級學校課程教學，以展現花燈藝術之生命力。



讀書籍，不時充實本身涵養，發自內心改悔。典禮活動中安排幽默逗趣令人莞爾的真愛引航、感恩之旅舞台劇表演，包括戒毒耕心綜藝話劇表演、真愛引航自製影片欣賞等單元劇的演

出，皆是以學員過去的親身經歷，結合戒毒班五大教學課程所學而創編。從劇中讓學員們能在愛與毒品危害的認知，重塑正確價值觀，幫助學員重歸社會後，戒毒之路能平安順利。